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коректний розв’язок задач. У той же час, запропонований підхід сприятиме вашому розумінню самої концепції стану. [3, 

c.447]. 

У задачах динамічного програмування стан системи на будь-якому етапі описується єдиною змінною. Наприклад, у 

задачі про завантаження вага предмета є єдиним обмеженням, яке враховується під час його завантаження. Водночас обсяг 

судна також може бути обмежувальною величиною. У цьому випадку кажуть, що стан системи є двомірним, тому що 

формується двома змінними: вагою та об'ємом.  

Збільшення кількості змінних стану системи тягне у себе збільшення обсягу обчислень на кожному етапі.  Особливо 

це помітно в моделях динамічного програмування при обчисленнях з використанням таблиць, оскільки кількість рядків 

кожної таблиці має відповідати всім можливим комбінаціям значень змінних станів. Ці обчислювальні труднощі настільки 

значні у динамічному програмуванні, що у літературі на них посилаються як на прокляття розмірності.   

Принцип оптимальності є основою поетапного розв'язання задачі динамічного програмування. Хоча цей принцип не 

містить інформації про способи розв’язку під задач на кожному етапі, його застосування суттєво полегшує розв’язання 

багатьох складних завдань, які не можна розв’язати іншими методами.    

Отже, цей метод можна застосовувати для розв'язання практичних задач, таких як: задача про загрузку, задача 

планування робочої сили, задача заміни обладнання, задача інвестування, моделі управління запасами та інші.  
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В сучасних умовах сьогодення все більше визнання отримує теза про те, що забезпечення глобальної енергетичної 

безпеки неможливо без використання ядерної енергетики. В електроенергетиці України генерувальна потужність атомних 

електростанцій (АЕС) становить приблизно 24,5%. В критичні зимові періоди на частку АЕС припадає понад 40% 

електроенергії, яка виробляється в Україні. Частка виробленої електроенергії АЕС у загальному обсязі отриманої енергії 

становила в Україні: 1990 р. — 24,5%; 1991 р. — 27,1%; 1992 р. — 28,4%; 1993 р. — 32,9%; 1994 р. — 34,2%; 2010 — 47,4 

%; 2015 — 56,5%. За 2020 рік АЕС виробили 54,9 % всієї електроенергії в Україні. 

За кількістю ядерних реакторів Україна посідає дев'яте місце у світі та п'яте в Європі. Всі реактори типу ВВЕР. 

Сьогодні в Україні діють 4 атомних електростанцій з 15 енергоблоками. Енергогенеруючі українські АЕС: Запорізька АЕС 

(Енергодар), Південноукраїнська АЕС (Южноукраїнськ), Рівненська АЕС (Вараш), Хмельницька АЕС (Нетішин). 

Чорнобильська АЕС (Прип'ять / Славутич) з 15 грудня 2000 року не генерує енергії, всі енергоблоки зупинені і ведуться 

роботи по повному виводу її з експлуатації та усунення всіх екологічних наслідків. Найпотужнішою в Європі є Запорізька 

АЕС з 6 енергоблоками загальною потужністю в 6000 МВт. 

В Україні, також, існує ще чотири недобудовані АЕС: Харківська АТЕЦ (Бірки), Одеська АТЕЦ (Теплодар), 

Кримська АЕС (Щолкіне), Чигиринська АЕС (Орбіта) (у 2005 році розглядалася можливість відновлення будівництва), 

Також розглядалася побудова Закарпатської АЕС (Чорний Мочар). 

Мета нашої роботи полягає в аналізі екологічних ризиків використання ядерної енергетики в Україні. 

Сьогодні використання ядерної енергетики може мати ряд як переваг, так і недоліків. До переваг відносять:  

− використання урану, який має високу щільність енергії. В результаті цього для роботи атомної електростанції його 

потрібно у невеликих кількостях, в порівнянні з вугіллям на теплових електростанціях;  

− в процесі експлуатації на атомній електростанції майже не виділяється парникових газів;  

− відсутність чіткої географічної прив’язки до джерела палива тощо.  

В Україні серед перспектив розвитку розглядається добудова енергоблоків № 3 і № 4 на Хмельницькій АЕС, 

добудова нового енергоблоку № 5 на Рівненській АЕС, добудова енергоблоку № 4 на Південноукраїнській АЕС  та 

будівництво двох заміщуючих енергоблоків на Запорізькій АЕС. 

Згідно даними регіональних доповідей про стан довкілля у 2020 р. радіаційний фон  навколо працюючих АЕС 

задовільний, показники на рівні норми.  Також, у 2020 році зафіксовано 5 порушень в роботі РАЕС, які за шкалою INES 

мали оцінку «нижче шкали/рівень 0» і не несли за собою серйозних наслідків [4-8]. 

Поряд із перевагами є ряд і недоліків. Наприклад, уран - це не відновлюваний природний ресурс, а його видобуток 

завдає значної шкоди для навколишнього середовища. У процесі експлуатації енергоблоків АЕС утворюються радіоактивні 

відходи (РАВ) і головною умовою безпеки є їх знешкодження та захоронення. З метою виконання робіт у сфері поводження 

з РАВ на стадії їх довгострокового зберігання, переробки і захоронення в Україні створене Державне спеціалізоване 

підприємство «Центральне підприємство з поводження з радіоактивними відходами» (ДСП «ЦППРВ»), що є 

експлуатуючою організацією (оператором) на етапах життєвого циклу сховищ для захоронення РАВ. 

Однією з головних проблем розвитку ядерної енергетики в Україні є питання безпеки експлуатації ядерних 

енергоблоків. З 15 енергоблоків АЕС, які працюють в Україні, 12 енергоблоків були збудовані ще за часів СРСР у 80-ті – 90-

ті роки ХХ ст. Відповідно їх проектний експлуатаційний термін (30 років) добігає кінця. 8 грудня 2015 р. колегія 

Держатомрегулювання ухвалила рішення про подовження на 10 років терміну експлуатації окремих енергоблоків: 1-й 

Південно-Української АЕС та 1–2 Рівненської АЕС. Пролонгація терміну експлуатації АЕС відбувається наступним чином: 

виконується оцінка технічного стану обладнання, трубопроводів, будівель і споруд, що необхідно для забезпечення 

безпечної експлуатації в понадпроектний період. Після цього застарілі елементи системи замінюються новими, більш 

безпечними і продуктивними [2,3]. 
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Порушення в експлуатації АЕС можуть призвести до ядерних катастроф. Однією з таких катастроф є аварія на 

Чорнобильські АЕС. Приблизно о 1:23:50 26 квітня 1986 року на Чорнобильській АЕС стався вибух, який повністю 

зруйнував реактор. У результаті аварії стався викид радіоактивних речовин, у тому числі ізотопів урану, плутонію, йоду, 

цезію, стронцію. Ситуація погіршувалася ще й тим, що в зруйнованому реакторі продовжувалися неконтрольовані ядерні і 

хімічні реакції, в наслідок яких відбувалося виверження продуктів горіння радіоактивних елементів і зараження ними 

великих територій. Катастрофа вважається найбільшою за всю історію ядерної енергетики як за кількістю загиблих і 

потерпілих від наслідків людей, так і за економічним збитком. Внаслідок опромінення радіацією зафіксовано серед 

постраждалого населення онкологічні захворювання, гострі променеві хвороби, спадкові хвороби та інші. 

Зона відчуження відноситься до категорії радіаційно-небезпечних земель та являє собою забруднену радіонуклідами 

(основні з них 137Cs, 90Sr, 241Am, ізотопи Pu) територію. Згідно даних Національної доповіді стану довкілля в Україні у 2020 

році результати радіаційно-екологічного моніторингу зони відчуження підтверджують забрудненість практично всіх 

складових довкілля. Потужність еквівалентної дози гамма-випромінювання (ПЕД) контролювалась засобами 

автоматизованої системи контролю радіаційного стану (АСКРС) в 39 пунктах. Найбільші рівні ПЕД на території 

проммайданчика ДСП «ЧАЕС» реєструвались в районі Нафтобази – до 9,7 мкЗв/год [8].  

В 5-км зоні спостереження найбільші рівні зареєстровані на пункті контролю «Чистогалівка» та «Прип’ять» (0,94 та 

1,4 мкЗв/год), які розташовані на «західному» сліді аварійних випадінь. В 10-км зоні найбільші рівні ПЕД – на пунктах 

контролю Буряківка та Усів (3,1 та 1,4 мкЗв/год), «західний» та «північний» слід відповідно. Поза межами 10-км зони 

відчуження рівні ПЕД реєструвалися в межах 0,08–0,32 мкЗв/год. 

Згідно даних Національної доповіді стану довкілля в Україні у 2020 році вміст 137Cs у воді на водозаборах ЧАЕС та 

міста Чорнобиль знаходиться в межах від 0,4 Бк/м3 до 1,9 Бк/м3, концентрація 90Sr була в межах від 1,6 Бк/м3 від до 8,8 Бк/м3 

(допустимі рівні вмісту радіонуклідів у питній воді (ДР-2006) становлять 2000 Бк/м3). Суттєвими локальними джерелами 

радіоактивного забруднення підземних вод четвертинного водоносного комплексу залишаються пункти тимчасової 

локалізації радіоактивних відходів (ПТЛРВ). В підземних водах цих районів спостерігається постійне перевищення ДКВ за 
90Sr у 20-50 разів. Фактично водовміщуючі породи наповнені водою з характеристиками рідких радіоактивних відходів [8]. 

Сьогодні ми стаємо свідками розвитку нових ризиків виникнення ядерної катастрофи глобального масштабу, що 

зумовлена повномасштабним вторгнення військ Російської Федерації в Україну. 24 лютого російські війська із території 

Білорусі увійшли до Зони Чорнобильської АЕС. Повідомлялося, що під час бойових дій артилерійським вогнем було 

пошкоджено місця зберігання радіоактивних відходів, що призвело до підвищення радіоактивності. 26 лютого російська 

армія імітувала повітряні бої над Чорнобильською зоною. 9 березня українська компанія-оператор атомних електростанцій 

«Енергоатом» поінформувала МАГАТЕ про те, що на ЧАЕС відключено електропостачання, яке використовується, зокрема, 

для охолодження відпрацьованого палива. 22 березня 2022 року на заході Чорнобильської зони відчуження розпочалися 

локальні пожежі. 3 квітня, за заявою «Енергоатом», російські війська залишили територію станції та прилегле місто 

Прип'ять; того ж дня місто зайняли сили Збройних сил України. 

Державна інспекція ядерного регулювання України зафіксувала 20-кратне збільшення рівня гамма-випромінювання 

в районі 24 лютого: показання місцевих станцій моніторингу збільшилися з 3 до 65 мікрозівертів на годину. Також, 

російські солдати, які захопили Чорнобильську АЕС, проїхали на своїй бронетехніці без радіаційного захисту через «Рудий 

ліс», піднявши хмари радіоактивного пилу. Згодом російські окупанти будували фортифікаційні споруди в Рудому лісі й 

отримали значні дози опромінювання. 

Близько другої ночі у п'ятницю, 4 березня, на Запорізькій АЕС внаслідок обстрілів з боку російських військових 

спалахнула пожежа. Ситуація довкола Запорізької АЕС змусила Міжнародне агентство з атомної енергії (МАГАТЕ) 

активувати роботу Центру з інцидентів та аварійних ситуацій у режимі 24/7 (цілодобово, 7 днів на тиждень). Голова 

МАГАТЕ закликав до припинення бойових дій, що можуть пошкодити Запорізьку АЕС [1].  

Таким чином, використання ядерної енергетики в Україні може стати джерелом екологічних ризиків, які несуть 

величезну шкоду природі та людству. Небезпека, що може виникнути у результаті порушень в експлуатації та проведення 

військових дій загрожує не лише території України. Радіація не визнає кордонів і несе глобальну небезпеку всьому світу, 

незалежно від відстані. 
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